

Štát ju využil na Sputnik. Teraz má firma problémy

KAUZA

Všetko sa začalo už v auguste 2020. Podľa plánu mala firma obmeniť takzvané mobilizačné zásoby. Tie sa používajú v čase krízy.

Martin Marko ^{©hn}
martin.marko@mafraslovakia.sk

Bratislava - Išlo o tajnú akciu, o ktorej vedel len úzky okruh ľudí. Písal sa pandemický rok 2021 a Slovensko bojovalo s nákazou koronavírusu. Tradičných ampuliek od Pfizeru či Moderny bolo ako šafranu a mnohí ľudia netrpelivo čakali na očkovanie.

Nie každý však veril „západným“ látkam a niektorí si želali produkt „z východu“. Preto sa vtedajší premiér Igor Matovič rozhodol pre sporný krok. A to objednávku neregistrovaných ruských vakcín Sputnik V.

Kým dostali povolenia, skladovali sa v Šarišských Michaľanoch vo firme Imuna Pharm. Práve táto spoločnosť mala na starosti testy. Aj keď pri tejto operácii zohra-

114

-TISÍC EUR

z nevyčerpanej dotácie musí Imuna Pharm vrátiť štátu.

la pre štát dôležitú úlohu, teraz je jej pozícia iná. Akciovka patriaca známemu podnikateľovi Jurajovi Kamarásovi má momentálne so štátom problémy. Trápia ju dve kauzy. Doťahujú sa o pokute vyše milióna eur. A s ministerstvom hospodárstva sa okrem iného tento rok dohodli aj na ukončení dotácie.

Šarišskomichaliansku Imunu, ktorá sa kedysi zaraďovala medzi

piliere socialistickej farmácie, to ťahá do problémov. V minulosti vyrábala a spracovávala aj krvnú plazmu, dnes robí biznis najmä s infúznymi roztokmi. Gro svojej produkcie predáva na domácom trhu. Ešte v roku 2020 utŕžila na Slovensku vyše 9,6 milióna eur. Zákazníkov mala aj v Česku, Nemecku, Indii či Izraeli.

Pokračovanie na strane 11 ➔

Ministerky zostávajú vo vláde

Bratislava - Ministerka kultúry Martina Šimkovičová (na snímke vľavo) včera v parlamente ustála opozičný pokus o odvolanie. Za jej koniec vo funkcii sa vyjadřilo 64 poslancov, 78 koalíčných zákonodarcov ju, naopak, podržalo. S rovnakým výsledkom sa skončilo aj hlasovanie o vyslovení nedôvery ministerke zdravotníctva Zuzane Dolinkovej. Podľa PS a SaS Šimkovičová neprímerane zasahuje do slobody kultúry svojimi výrokmi a krokmi. Obávajú sa straty nezávislosti a verejnoprávnosti. Dolinkovej zas liberáli vyčítali, že za pol roka vo funkcii nevidia žiadne výsledky. Kabinet Roberta Fica kritiku odmietol s tým, že šéfky rezortov plnia schválený vládny program. (KB)



FOTO: TASR/M. BAUMANN

VZDELÁVANIE

Rezort chce učiť deti mediálnu výchovu, projekt má viesť konšpirátor Machala

Bratislava - „A čím je podložené, že Zem je guľatá? Ja sa pýtam vás, je to podložené, že Zem je guľatá? Ja sa vážne pýtam, vy ste boli vo vesmíre? Neboli, ja tiež nie, neviem.“ Takto reagoval nedávno generálny tajomník služobného úradu ministerstva kultúry Lukáš Machala v relácii RTVS Reportéri

na otázku, či dostanú vo verejnoprávnej televízii priestor napríklad aj ľudia, ktorí budú tvrdiť, že Zem je plochá.

Machala postoj obhajoval tým, že „slobodná a konštruktívna diskusia je základom demokratického a najmä zdravo fungujúceho Slovenska“. Rezort ministerky

Martiny Šimkovičovej za prípad čelí kritike. Nie je to pritom prvý raz, čo je Machala spájaný s konšpiračnou scénou.

Napriek afére je šéf úradu podľa zistenia HN na ministerstve v hre o post vedúceho projektu mediálnej výchovy. Ten sa zameria na deti v základných a stred-

ných školách. Cieľom nového zámeru má byť zlepšenie povedomia detí o „masovokomunikačných prostriedkoch a ich dosahoch na každodenný život človeka“. Súčasne má iniciatíva zvýšiť kritické myslenie. (JB)

Viac na strane 4, Mediálny...

DOPRAVA

Kraj kreslil obchvat, no pod Tatrami narazil

Bratislava - Jazdí tam zubačka, vlaky aj autá. Práve na zlepšenie asfaltových komunikácií pod Vysokými Tatrami sa zamerali nedávno cestári z Prešovského kraja. Plánovali obchvat Starého Smokovca. Zámer predložili na envirorezort v marci, no v máji ho už aj stiahli. Narazili totiž na petíciu, ktorú podpísalo zhruba

800 ľudí. Argumentom kritikov bolo, že oblasť odbremenila od dopravy diaľnica a výstavba ďalšej infraštruktúry by tu mala na prírodu už len negatívne dosahy. Obchvat mal byť dlhý štyri kilometre a stáť 120 miliónov eur. (TG)

Viac na strane 9, Štyri...



Cena
cena 1,50 EUR /
predplatné 1,316 EUR

Predplatné
tel.: 02 48 238 238, www.hnonline.sk/predplatne
e-mail: predplatne@mafraslovakia.sk

HN ONLINE.SK



mafra slovakia

